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BRI =2 BB 08, S DUE ¥ Rz — & (R ZETH
TADHAR R IR R L,

AR REE: 3607 ¢ 2 EERL.
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R T IR AT R b 180° 2=,

2. SRiE = M2, FRERW S ATE M 27, fEEER
A fy gt I Bz

(a) 3Kifi = I ZAT—~ /DRI R B2 .

(0) XKW AT 2 3 AR JU 3 e
Pz AR, mWEHKEZAR, K2

(¢) IRWAi =M= Z /R 360°

(@) B FTE 4 Z MK, 180°
WA 5400, 1

% 2P 24 AR LR = 0 2 — ez 2 A D wi X Z 42 RS, TR
R AU (7 Wity = ey 6 1 L1

TR A N 2 2R AT AT AR RE R DA

AR S A A A R 1802




MR = AP 3

() 8% A'B'C' 5 ABC 2 i=fy¥,* K E2, 0} ABC 4§ A'B/C

ZE=AIC.
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I
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(a) 4=70° B=80° C=100°. %F. @’ =110°, b'=100°c"=80°.

(b) 4=56°, B=97°, “=1W°

(c) 4=68°14', B=52°10", C=9844’,

(d) 4=115.6°, 5=89.9", C=74.2°,

2. Rl =P LB T, KB AIE 24 50

(a) a=94°, b=52°, c=100°. %%. A4'=86° B'=128>, C' =80".
(b) a=74°42', b=95", c=66°25".

(c) a=106.4° 6=64.3°, c=51.7°.
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iR s 0C J& DE,

DA 45 3 5

(4) OFE =0D.cos b,
1A, OF =cos ¢(=cos EOB),
i OD =cos a(=cos DOB),
KA (4), 43
(€Y CDS ¢G0S @ LS B,
FEZMIE BED Py, sy BED=f A, Qf}
BD :
=sind
R e
e, ALK,
(B) BD =BE sin 4,
iz BD =sin a{ =sin DOB),

i BE =sin ¢(~sin I:‘Cr"f'}) 3
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(3) sin b =sin ¢ sin /3,

K, EEMIE BED A,

, DI

(C) cos A = J;))L‘ 4

{8 DE =0D sin b, [A] sin /1—%))]1;

0D =cos a(=cos DOB),
i BE =sin¢(=sin Z0B),
A (€),
0D sin b sin b

(])) cos A= ivxfif_ =CO0Ss a: Svln—“c

{61 (3), S”—l-{)—sinb’_ WL,

(4)  cosd-cosasinZ,
A8, G5 A Rl n OB, Ji4%
(5) cos B:cos bsin 4,

18 Lfﬂiﬂﬁﬁﬂi"i 2k, (T DR A B =598 )T
By R FAT 5B rﬁ‘ JLABBRER WL, B, 3K 4,0, [ 2 —
iR, KT

B @) cos A=cos asin B

cosc¢ sin b
“cosb " sinc

[ (1), cos a= %% i (3) sin =102 ]

c

sin b cosc
e - . -
cosb sinc

®) = J. ©os A=tanb cotc,
[, 7%

(7) cos B=tan a cot ¢,
L(8) i sin b=tan @ cot A,
9) sin a=tan bcot B3,

(19) cos c=cot 4 cot B
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BERL O 2B\ B, mAEZMIE £0D AN, K,

X : OF

L cos DOE(=cosb) = .

(£) (=cosb)= .

iH OFE =cos EOB = —cos AOB = —cos ¢,
(T} 0D =cos DOB = —cos COB = —cos a,

fCA (£), Hifs

o fem PO T ug, COS c==COSs @ coS b,
cos a

g8 (1) $3I4H.

TEBLAN Tl K 28 A0 BE AR e 7. [ B, wI R AR Sk P HE
J8G T

AL 2 W AR s ER R 90° ()3, cos @ HiL cos b ERESIE

HAEHR), WIETRM

{2 Cos a cos b

WRIE, #l (1), cosc FFE, e AR 0. MR, K
EAZ—i DR 90° Wikt 90°, MKk (F) SR, PiD.
cosc WRFSER, i ¢ HERIA 90°.

W

LT LS SR = 00 I G R 2 i B 90 SRHEA I
90°, RIFLH /NS 90° 3 47—~/ 90° Wi flbsg R 90°, HJEHAR
B 907,
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i) R (), sinB=Go i sind=

I A BB AR 180°, sin 4§ sin B AGEARIE. fJL cos A4 Bt
cos a AT [ B, BI, 4 8L a5/ 90°, RIS 90°, [P, A5
I b3k, WilIAs

SEHIL FERS SR =55 TR — R0 B ER NR 90° Btk
7 90°.

4 21 AR 4y i) (Napier’s rules of circular parts), L&
S 2 T A3, FeR— A BRiE =407 2 =3 R 20 1 2 B AR,
2K B A% T 20 204K B TR AT T 2 B, SR E A YRR
a7 U

P2 ity (RAGI) ARREAR, TR 2 i 1) 4 DA

fplie (Complements) {Giz; MEITRHH BEHEICENIM 2 THSY,
BRI 15 a.b, Ac, Ce, Bo. Sl F i/ ¢ FORmEE. 3
5 — R RN ST 2N bk, A IR S B T
RIS IE R, S ST DTS . c,
o, MR ICERIN, RS =00 6
W 1, RS PP TIN5 S B T Far 7D A
K RASER, WABIGR (BRI
AR RT RS T (middle part); (1) SR SR 552 TG 40 RS 45
#% (adiacent parts), FItAEHG s RIRAS LG (opposite parts),
i, FeA @ A, S B B0 SALES, Wi Co B Ao fRHE.

4, B,

a
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A B T ECAIE B 5 E

EA 1 fE R 2 e A R ARSI B 2 e

SEAN 1. AR IR "’%h SRR AR Z TR

AR R A — T A IR B w3 i’ (tan- de ) RIS R
(cos—opp.) HIpb 5 Wi B At .

A 2R LT R B 45 22 450 e A% v Yot 18 FH AR BC 2 i P et
SRR A (1) 2 (10), HstE A B AR, ;

B, PXEL Ce £5epds R Ae Bl Be £330, i ¢ B0 FEL.

s, e T,

G sin C,=tan 4, tan Be,
A, B, 0% cos ¢ =cot A4 cot B;
b @ s 455K (10) M4y, 5.

e 1,
sin Cy;=c0s a cos b,

ok, €os ¢ =cOs a cos b;

pesass (1) #i4, B4

B AUV ﬂ/lﬂﬁﬂﬁlff{ B2 45 TS A DA f_lﬂu?‘lﬂ/l,ﬁll.

2 =M RIS IRE H‘J;L.i"'fiﬂﬁ“ﬁf* RN, {05
FRERICME I 255K (1) 3 (10) BB F Bk = IR I A ki,
ieE AL 2.

5. BAERE S I 2 R, B = P RIERE A ShLZU)

i BEM. BB 4 LR C MR =M1
ABC .
TRBNRT == 40 T 2 4551

€} | ¢
A, B.ib oA B4 Rk e B,
|

b a 5 b a b c
. ;H*ni‘i’ilﬁwﬁfﬂfrb 45 Bl B —lid]
W, e BT SR s 2 TR B, W, BB A
fﬁl a ffii K 0. MITESE =Rk FEFIER A i I s,

TRl ‘ﬁk?tﬁ a /5 “tangent”- ¥l “adjacent”? it ZY— £, M O % “cosine?? Hiy

OPPOMU‘” s I""rx/a'/l‘l" .l:,n
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B=F. BT (AR o) WA R I P R T 2 h
= R,

W, BRMMTHMAIINEE (fesok) WER 1, BREE
W JsE g 1, %%zmm LR .

B DO SIRI 2 AR,

B RS = A TR AT L RS TR 2 AR B A R0 90° 2
imz%ﬁ,rm R AR EIAS £, HSHE T B R S e A S )

() PSLEHC . RARK 2 SmE, WBERAIE 25
%m,wﬁmﬁﬁ,mmﬁ%mz%ﬁﬁu(m.m&%%%ﬁﬁ
BMWIER, W8NS AEEZAMERR N PR W, %
o By, e R - 1000

B 1. MREABREMIE, Tl B=33°50", a=108",

MR K LIk 4g

K 4 B K
Ce ‘ €e * C
/1/7 Bc IC BC Ag Ba
v iy sm— —
b a b a | 1/ a_
] et 1 e . = ‘ R
Hszay I HisEn) 1 ; M'WI
sin 4;=cos B cosa sina@=tanB.tanp sinB;—tanC;tana
cos 4 =sin B COSz  tanb=sin g tan B cot c==cos B cot a

log sin B =9 7457 log sin a=9.9782 log cos B=9.9194
log cos @ 94900(n)|10g tan 5=9 8263 log cot a=95118 ()

log cosd —9.9357 (n)! log tan 5 =9.8045 log cot c=9.4312 (»)
..180°-4% =80°6" ‘ S 5=392°31". o " 180°-c=74°54"
1] 4 =99°54" i ¢=105%".
 log cos AR AR Z I —REF TR, 5 2
¥ i([lﬁ"lﬁﬂ Ac Hia JZB50; HORPTREG 2 F (R 0 T3 008 b
FEREN 1T, B Cp ¥ B 584 f4 sin b=cos C; cos By, 5% sinb =sin ¢ sin B.
t Bk, IR, 5 log sin 24°=9.6093. 45 EHELL R, #4555 log sin 24°=9
609310, #%, log sin 24°=1.6093.

t Plcos A BE, MRy 4 Zifify,



10 R W = A W

FEACILE N BRI RN, A 5 Xfr.!“f’}i'fc ﬁi&bﬁl"]éi‘”‘iﬁfi
L EREPE.”
Bsw: JRER I

sin A.—tan b tan

Cs c c
e 5 cos A=tan 0 cot ¢
Ae¢ B¢ log tan b =9.8045
" ; log cot ¢=9.4312 (1)
4 = log cos A =9.2357 (1)

Pty TN S E iﬂ'ki&«é)’ﬁm?ﬁt VG R I SR,
l]']ﬂl?]/\ II+—H n"Wﬁil(lﬂ

log sin B = | log sin a= | log cosB =

log cos a= (n) | logtan B— | logcota= (n)

log cosA = (n) | log tan 0 = log cot c= ()
C.180°— 4= s b= ««180°= c=

i s i) e

ST T 22— B0 U AN, BRBE DAL B S A P
T8/ LR AR T 5 1) =2 VT RE A By de, & jF’ B L2 B RTE
o 2 g,

Bl 2. Wﬁﬁhmzﬁm;aﬁ;c=m%mA=mw.
ﬂ’? ﬁ{ 5_13 "';L

Ka f’ KD | ®B
E | o | Ce
SHEETS | B ‘ ndkis 5
A, B, et B0 As B
= , B, Ed 34,
b a | b a b a
= = ‘ o 2
AzEa I mrEf I : ikt UR!
sin @=cosC,cosd, | sin A, =tanb tanC, sin C,=tan A tanB;
sin @ =sin ¢ sin A4 tan b =cos 4 tan c\ cot B=cos ¢ tan4
log sin ¢=9.9743 log cos 4=9.2397 (n) log cos ¢=9.5235

log sin 4=9.9934 log tan ¢ =0.4509 log tand =0.7537 (7)
log sin @a=9.9677 log tan b =9.6906 (n) log cot B=0.2772 (%)
TT80at—810. 1807 b—26%% |.180-B=21°51

i e=111°60". | 1 b=153°52. | i B=152°9’

TR B TR LR B B

D e ERNERR 7ol 2R, BN BB RS
B 2R .

¥ P @ Joih BOE s% 2 e, BERTT BN RERIL368°10, sl fy 1110507 1

A 900, Mg 8 43 1T, 4na<902; fiea = 11150 FiHt— k.
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6. 5%k (The ambiguous case), RaLiL (Two solutions), %t
SR = 9078 2 2 05 15 —RH S SLL BRSNS I == T 2 gt
ek, KW, B=m9E
ABC A, 3% C=90°, K
AWM CB (=a) £Bm¥L
4y. R AB L AC %
A, QIBESR= M7 A'BC.
iR EmiErE, | BCA =90°, 4'=1, RBC =4 . 4'BC ZH;
R84y IRy mEL ABC 22 263505 040,

A'B=180°~c, A'C=180°—b, A’BC=180°— ABC.

SEEEHOR B R =R, TR TR

B 3. MEMIRE=MIE, Bdm 4=105°59", a—198°33"

. wEEEZ.

sko f B ke
! ik ” (5]
A, B, ‘ A, B, ‘ A, 7
T = - = : o
b a b a I b a
R : o (4 i e
sinb—=tanatan A, sin A,=cosacos B, sina=cosA, cosC

sin b =tan a cot 4 sin B €08 4 ‘ . sina
log tan @=0.0986 () " cosa ’ sinAd
log cot 4=9.4570 (#) logcosA =9.4399(7) log sina=9,8939
log sin =9 5556 log cosa=9.,7946(x) logsind=9.9898
S b=21°4"0r, logsinB=9.6453 log sin c=9.91(4
180°—6=158°56=0"_* oo B=26°14"5%, | .. ¢’ =54°27" &,
180°~ 85 =153°46"=5"1180° — ¢’ = 125°33 = ¢ }

v DL i £5 ¢
1.6 =214, ¢=125°33", B =26°14' (=& ABC);
2.0'—=158°56", c'=54°27", B'=153%46" (=447 4'BC)
WIFT AR UL A RATRER. 4B UK

* 0 sin B SEIETG B A, WIRAEJLHEE R, Sh3A4E2 3R RICHRf R ATE 5.
B ZfHSHRE. D A7 R

1P a=90° b AT, 3 < 90°MWidN{l- 90°, 8k E 8 I 1, dn ¢ F —fl
I—<90° = Hy= 90°.
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) i
RLLF 2 s ek = 8

Wy ESe- Wi ok 4
a=132°6' b=77°51' |A=131°27' B=80°55" ¢=987'
a=159° c=137°20" | A=148°5’ B=(5°23" b0=37°54"
A=50°20" B=122°40" | a=40°42’ 0=134°31"' ¢ =122°7’
a=160° b—=38°30" | A=149°41" B=66°44" c¢=137°20’
B=80° b=67°40" | A=27°12"" a=25°5" ¢=G69°54";1K,
A’ =152°48'a’ =154°35" ¢’ = 1106’
B=112° c=81°50" | A4=109°23"' a=110°58" b=113°22’
a=61° B=1923°40" | A=66°12" b=127°17" ¢=107°%"
4=61°40" b =144°10" | A=72°29' B=14038" c¢=112°38'
A=99°50’ a=112° |B=27°7". b=95°24' c=109°46";%%,
B'—=152°53'0' —154°36' ¢’ —70°14’
10 | b=15° c=152°20" | 4=120°44" @a=156°30' B=33°53'
11 { A=62°59" B=37%%4’ a=41°%" 5=926°25" c~=47°32'
12 | 4A=73°7" ¢=114°32" | a=60°31' B=143°50" b=147°32'
13 | B=144°54" h=146°32" | A=78°47" a=70°10" ¢—106°28":,
A’=101°13"a’ = 109°50" ¢’ =73°32’
14 | B—=68°18" ¢=47°34’ | A=30°32" a=22°1' b=43"1¥
15 | A=161%2" b=111°8" @=166°9" 5=101°49’ ¢=50°18’
16 {a =113°25" b=110°47" | 4=112°3" B=109°12" ¢=81°54’
17 | a=137°9' B=74°51" | A4=135°3" b0=68°17" c¢=105"44’
18 | A=144°54" B=101°14" = a=:-146°33" 6=109°48" ¢=73°35
19 | 2=69°18" c=84°07' |A4=70° , B=75%" b=T74°7"

0. #kZ 15728 PV s L 200 =40 T 1A U R 0 45 R 2 i SRSt
=5

7. S 49 T MR R = 4% (quadrantal triangle) 2§k, 2
é:ﬁ?ﬁi‘fzﬁﬂfmm&:‘Zﬁ}:m%@mEﬁ%?ﬁﬁé%%@——ﬁﬂjzﬁaféu
k2. [, Sy T R R 2 R 2P 45 B s T i = A T A% — 3 i
AR AT, IR IRIL i R =S, Hwf % e PR
i =47, :

Gap =7 (quadrantal triangle) Jhkiii =L —E AR
(=90°) i1 HHE 32 (), MRWEFILLH=FIEE S
=g IF. WEBh. R— B = 0 T AT S = £ T TR L T 43 455
5}2*@}2 (supplements) H[J{3.

w 1. BRI, B c=90°, «=67°38", 0=48°50",

. P— c=90°, WIEMBRMEIGTE. R B3z (NH,K
AR = T 2 E AN, BEAS OV =907, 1'=112°22", B'=131°
107, #3057 R e = 4.

O NG UlA WK =




Hﬁ?hlﬁ':ﬁjﬂﬁ 13

ek (fy) =B
B 4'=112°22", B’=131°10";

3K a ‘ B’
ce {
&
A(' Bé a’
g |
b’ a’ r
sin A/ =cos a’ cos B, f A !
cos a’ ;305]{' “ T o'
n 5 , DL IR
log cos 4’ =9 5804 (n) " b'=135°23", ¢’ =68°55",
log sin B' =9 .8767 /S E?ﬂﬁ{isﬁ'c_--ﬁlﬂ:’w’ i+
log cos @' —=9.7037 (n) A=180°—a’=59°38",
180°—a’=59°38", B=180°—b'=44°37""
a’'=120°22', | C=180°—c'=111°5".

1 i
UL =5
No. Baas | L

1 1"4=1397 5-1435 =905 a=117°1"  B=153°42  C=13234"
2 | 4=45930"  B=139920" ¢ =900 | a=57022 H—12904% (57055

3 | a=30920" C-42040 ¢=90° | 4=20°1" B—=14 19307 b=113°017~

41 B=70°12 C=106°25" ¢c=90° | 4=33028' @ —3504" b =78°47"

5 | A=105°53 a=104954" c=900 | B=69°1( b—7oO C=84°30", 7%,
B=110044' b=1109. . C=950307 .

H@ﬁ%%%@ﬁméﬁ%: ,
No, B 4 ¥ 4 | i R i 4

6 =549 02/2004’ A=B | b=54%07 A=B=575)" T C=98%9"
7 | a=54930 C=Tlo A=B | b=54930 A=B=67930 =562
8 | a=65029" A=RB=50017 | 5=66020 111030 o C=128%4%

9 | 6=156°40" C=187°46' A=7B | a=p 7908 1010
|_1=B-19934"

mTﬁJ&Jﬁﬂim_ﬁﬁfxﬁl% b Z Bk (C 90°)

10. cos* 4 sin%*c =sin(c +a)sin(c —a),13, sin(b +c)=92cos?} Acosh
sin ¢,

11. tan @ cos ¢ =sin 4 cot B, 14. sm(c-—b) 2 sin2}Acosh
sinec,

12, sin? A =cos? B 4 sin® ¢ sin? B,



14 I}k o m = M B

M f Ik m = 08

8. JEARASK,. FESIEALERRE A (A SR ) 3R
1) 2 36 FFI ARG AR
9. IERE L. BRI AT A S I Y S S £ 2 TE 5B L.
W # ABC FERMREZMIY, i CD PR AB. K
CD 23N AB i L (Gfi—f8) wedkhs AB Zi )i 1 (55 1) i

k. SN RAB CO=p, AD=n, BD=m, fi§ D=7, £
BCD =y,

WA= ADC R (FE—i)

(4) sin p=sin b sin 4, Z0 11, ' 8.
IR $3% BCD 73 (—lil)
(B) sin p=sin a sin B, SERN I '’ 8

sin DBC =sin(180°—B) =sin B,
B (4) L (B) f sin p Z RS,
sin @ sin B=sin 6 sin 4,
%, [ sin 4 sin B R iR&,
©) sl ma o
sind smnb




R m” ‘Pﬁlzﬁsﬂé 15

S, A % B fREamgg, 155 sk

sinb sinc

D okl

() sinB  sinC’ 2

(E) sin¢_sina

4 sinC~ sinA’

& (C), (D), (B) f5—3K, RIFHEELL,
qma sinh sinc¢ *

(“) smi sm/f ~sinC’

10. ffigsEfl. ﬁi—*ﬂ’«:iﬁz'mﬂfé PR R 2 A 0045 el ulxjx}ir"’?
ZBUINEE W 82 A B LA 2 (i 2 TR,
i Hi-h@'{i,élml, IR =S BDC A,
COS@==COS p COS I SR I 3T 8.
=C0S p cos (c—n)

=COS p JCOS ¢ COS % + Sin ¢ sin »}

(4) ==COS p COS ¢ COS 7 + €OS p Sin ¢ sin #,
FERIF = F4 I ADC
(B) COS p COS 7% =c0S b,
e : __“»cos/;
HidEfs PRAP™ oew
REL sin % Fe i,
() cos/)sinn=cosro, sin #=cos 4 tan #,
cos#
a2 cos A=tanncotd, 5, SEHI 1. B8
(D) tan z=tan b cos 4,
8L (D) A tann ZAERA (C), #
L) COS p sin #=cos b tan b cos A =sin b cos 1,

EL(B) A cos peosn 2ffi % (1) 4 cos psinn Zffife A (1),
A FERaLEHE.

(F) COS a=co0s b cos ¢ +sin b sin ¢ cos 4,

* REICREE ke 102 ZiE ek .



16 ™ owm = fA

[, fE0 8k o SRS

(G) €0s b =€OS ¢ COS @ + sin ¢ sin @ cos B,

(1) COS ¢ ==C0S @ cos b +sin a sin b cos C,

11. B> 5] (Principle of Duality). #7453 338 2R =4
bﬂnkﬁéﬁhak%ﬁAlffé“@&%%éiﬁ%w 1t
ST 2 FRISER =07 (DL @' b FeJLBDL 47,8707 KJLF)
Wﬁ~%%ﬁﬁm T E B AR IR R SE, 1, BERFR R
P2 SR e, JUAS B B ARME T ok = A . iz (1),
(¢), (H) E'JﬁEi‘};‘LU T = 2 R A

(4) cos @' —=cos b’ cosc’ +sin b’ sin ¢’ cos A’
(B) cos b’ =cos ¢’ cosa' +sin ¢’ sina’ cos B',
(©) cos ¢’ =cos @’ cos b’ +sina’ sinb’ cos C’,
mmE 3, (),
a'=180°—4, b'=180°— B, ¢'=180°~C,
A'=180°—a,  B'=180°-9, C'=180°—c.
DU ABRRE fIEZ (1), (B), (C) #XA, R
(D) cos (180° — A) =cos (180°— B)cos(180°—C)
| +sin(180° — B)sin (180° — C)cos (180°— a),
(E) cos(180°,—B)=coS(]80°~C)cos(]80°—/1)
+Sin(180°—C)sin(180",-/1)cos(]80°—-b),
(1) c0s(180° —C) =cos(180° — A)cos(180°— B)

+sin(180°— 4)sin(180°—B)cos(180°— ¢),
LK SR A I 4 35 it Al == S 1 2 g LA
UM B Ficird S S T I R T R
SR AR B R =0T 3 5 AR AR AL, A T DU
SR AR, i B AR (A B S

”w

s
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L P R A i S R A 2l EE QT DVERREK #4 ) 2 —18
B - B AR ARSI 2 I A
B a3, T RIS 2 AL B,
a=180°—4, #=180°—B, 7=180°—C,
K, 41=180°~a, B=180"—§, C=180"—7
TG DL b S 38 B = 7 45 7 2 A BE
Z BRI, ERRI
Ll a(=180°—4) 4t a,
Y 3(=180°—B) {t b,
PLi(=180°—C) 4% ¢,
DL 180°— (180°—2) =a {{ a(=180°—4),
P 180°— (180°—0) =0b 4% B(=180°—5),
L) 180°— (180°—¢) =c 4% 7 (=180"—C),
%, SHHEEZ, HiREARI RN R B, D
4—-180°—a, B=180°—f, C=—180°—7
RALEIZ (), (G¢), (H) N. WAHN R E S 2 e, 15—
TP X

(12) €Os a=c0s b cos ¢ —sin b sin ¢ cos «,
(13) €0s b =cos ¢ cos 2—sin ¢ sin @ cos 3,
(14) COS ¢ =COs a cos b—sin a sin b cos 7,

(K] cos 4=cos(180°— @) = —cos a, &4

MR DL g S Bl 25N, WIS BRI A L aR e, |,

(15) cos & =cos 3 cos i —sin 3 sin I cos «,
(16) .COS3=COS | €OS & —sin J sin & cos b,
(17) COS /' —COS a cOS 3—sin a sin F cos c,

* a, BT BMSE RGN, iR .



18 R = AL

0, B =S 2 2 2 R RAR.T 4RI
Al

BB AL DR ik @, b, ¢ FehERin =ML i, rmu
el @, 3, 7 FOHRIB B 2L, R, o P Ess
Yoy z—/a3, MR —EMEAK, M BRI A RS TR
A,

%W%Z#%MWWE%WZ&K&%M& B3 vp TLATS 2N

1 (12) S (15) FSEMBA; » (13) L (16), =k (14) 32 (17)
IRAS A K

v

A—180°—a, B=180°—3, C=180°—~T

RAEEMRE (¥ 15), WifE

sina _sinb ';mc

sin o mnﬂ sin 7"
(1A sin 4=sin(180°— x) =sin «, 45, ]
PR DA A DR 2K, A

- sing_sin 3 sin7

sineg sinb sinc’

S g A HiA.

BN EN 2R EEHE FNEMZBR. AR,
et Z A5 R B 2 5K.

12, RE=ZHEEMPHAZ=OBHLERZ. Dls &=MA
B zmz (MW, RET). W

(4) 2s=a+b+e,
%, s=}(arb+c).

Rt i e i T Ay M A N O O N O O P )

Y BMEMTHNAREARN (RG=/AEE Rl e Y), s Rigastscs
I ZE, SelifE i 27 BT F SR, HHOR T, W] RO 2 2R R
& el @ H A RGHE) 2 — Mg, R Ea (skalif) 2 —HiHlE AT Ll
WLEC AR A I S A B, WISGE S, BRI RN 2 R R] Mobius (1790 —
1868) #5161 2.




;om # A= Mg

B (1) 2k 2 e,

2s—2c=a+b+c—2c, %,

(B) s—c=1(ax+b—c),

[A) 3L,

(C) s—b=1(a=b+c), JZ

(D) s—a=1(—a+b+c)=3(b+c—a),
HP i =0 3:,

(E) 2sin?la=]1—cos a,

() 2 cos?la=1 +COS a,

B (123, B 17, 2K cosa,
cos b cos ¢ —CcoS a
CoOS = ————————————

sin b sin ¢

2sin?ja=]—

’

ces b cosc—cos a
sin b sin ¢ 2
sin & sin ¢ — cos b cOs ¢ + COS a
- RSN X e e T - - 5 a8
sin b sin ¢

cos a— (cos b cos c—sin b sin¢)
T sin b sin ¢

cos a—cos(b +¢)
sin b sin ¢
—2sinl (a+b+c)sini (a—b—c)
sin b sin ¢
2sin 1 (a‘+b+c)sim!,. (b+c—a)
sin b sin ¢

==

(G) 2sin*}a=

(I sin} (a—b—c)=—sin} (—a+b+c)=—sin} (b+c—a).]

Bl (4) 5 (D) ZEfRA (G), Wi

sin s sin(s — @)

sin? L= 5 —
e sinbsinc =
(18) sin %az\lsﬁlll,s,sm(_s,:f).,.
& sin b sin ¢
* Rk A=a A=a
B=b+c B=b+c
A+B=a+b+c A—B=a—b—c¢

}(4+B) =f (a+b+c).  } (4—B) =4 (a—b=c)
i RABRPFEH= Mk (65), H74mT,
cas A—caos B=—2sin} (4 +B) sin (4—B),
@ cosa—cos(b+c)==2sinf(24+b+c)sing(a—=b—c).



N ﬁ'ﬁ m = f B

3, (F) 843

cos b cos ¢—cosa
2cos?la= 1+ -

sin b sin ¢

sm b smc+cos b cos c—cos a
sin bsinc

_cos(b—c)—cosa

" sinbsinc
© —258in} (a+b—c)sin } (b—c——a) % o
= sin b sin ¢ i
(H) 2cos?la 231n1 (a+b—c)sin} (cz—b+c)
: sin b sin ¢

(Ksin} (b—c—~a)e=~sin} (—b+c+a)=—sin} (a—b+c).]

O (B) I (C) ZfifeA (H), M4
sm(e——c)sm(c—«b) -
sin b sin ¢ B

_ [sm(s—0b)sin(s—c)
L) COS}H“\/ sin bsinc

, B (18) & (19) ZMUKZ, HUFCS

(20) .tan;}_a=\[;5inssin(s~,ﬂ i

sin(s—b)sin(s—c)"

2 1
COS* o

i,
cos ! 1

[ﬂ tan:}a=

990 2000 000 200 3000 cereinse

.
.

§00 0 0s 000 s0 CINE CINE CIRE ANEE CINE . 100 aeT S0P posezITEINNT L0SEAINE NN SN S0P 0000 2000

Az=b~—c A=b—c .
B=a ¢ B=a

B

A+B=a+b—c A—B=b—c—1
3 (A+B)=}a+b+c). H(A—B)=4(b—s—a)
i, RABICEN=#d438(65), ¥ 74, W',
€03 A—cos B=—2sin{ (4 B)sin 1 (A—B),
3 cos(b—s)—zosa=-—2sini(a +b—:s)sin i (b—r—z1),
TOPRELE B SRE, EERLMAY T 2R AT,
(@) FEHIEZBSENN,
(V) INESLMRBEARN 25 b, GG Z IR 228,
(¢) EEWAERGBZ o FRIEN, KA s, it 2K
s—a, s—b, s—c, %
BIRRRTF; s BE—EHF m;l.frﬂmmszm\.zﬁ FRMBL, e AR
AR K2 5 P




MARE =MHE

91

[,
(21)
(22)

(23)
%

(24)
(25)

(26)

MR = SN E (20), (23), (26) 2SI AR AR,
AT (20) 2 Ass, L) sin(s — o) FelEF A 824 T2 55 .

IUF G

=
X

m

(27)
(28)
€29}

(30)

*

IUEES

e fgi‘ﬁ?’s‘iﬁ_'(ﬁs?i)’
Sinh Hesnl =cie s o
2P=N sincsina

léin( s—c)sin(s—a)
sin ¢ sin a

i sinssin(s—b)
AP Nsin(s=0)sin(s=2)’

i ‘SifiSSin(S«(‘,w

S eN Ginssint

o [sin(s—a)sin(s—b )

TRRL TN TS Ying x
S sin s sin(s—c)

tan 3 7=+ sin(s—a)sin(s—6)"

{ ; sin $ sin%{s—a)
tan } 0’=\Sin(s_a)sin(s—b)sin(\S—-C)'

/
=sin(s — )\ G g e (= 6)sin (s = &)

in(s—a)sin(s—o)sin(s—c)
tan}_,d*z\/fm(s %) ‘S(“Slc JRIRES AN,

sin(s—a)

tanl ¢ =——+——
2 tan i a

W tanl B Jz tan 17 Rk, i

sin(s—a)sin(s—6)sin(s—¢)
lzm%dm\; O ?
sin(s—a)
Cllot NG T T
tan } a

tan } a=

sin(s—b)
L €T
sin(s—c¢)

tan §7 w tanid

b= 2R = gz MU B Z A, PTOGEN -



29 ﬁ’ W'EE ﬁ 2£

13. shifi SFIEH A2 = MmN LM 2 4lifi k2.

AH 16

ZEHBZ R, AR (18) Z (30) SAREREACIL A 240 £ ifii DL 3 1

i, WA A.

[sino sin(g—a)

(31) sin } a=+ S gRT
sin(o—f)sin(e—171")
(32) pes g a:\’ SIS TR T AR
1 / sin o Sin(g—a)
(33) kdp3 poe sm(a——ﬁ)sin((; —T)’
smn«.ln(a—-—‘d)
(34) Bifih Giey ’ “sin7sina  *
sin(é—7)sin( — )
(35) B} O {* sinf sina o ?
Sin g sinf o —3)
(36) it S \Ism((;——i‘)sm((r-—a)’
: ( sin o sin(g—7)
(31D LN by
sin(c —a sm(a—-g)
(38) cos 2 c:.\{ singsing  ’
e ’ sin - sin(g—17)
(39) t‘m‘fC=\sin\a——u)sin(«;—-;)v
sin(s — a)sin n-A|3'"msiﬁf P
(40) fer d S*z\’ g 'ﬁs('i“ri'};’*)ﬁm e )'
Siﬂ.(ﬂ'——a)
(41) tan }: a=m §
sin(oc—j3
(42) mn%b=*aaigx
: Sill(ﬂ—-/)
(43) tan 5 Ca"'laﬁ—’i%' %
e o=2a+j3+7)

=1(180°— 4 +180°— B + 180°—C)
=970°—1(4+B+C).

LI, AOTLARIEH 2 AR 5
© S BAERIHAE LML TN,




iER'Iﬁf%ﬁ'ffJEﬁﬂ’ 23

14, 7 IKCIER (Napier's analogies), PL(23)Kx(20), HI4%

tan 3« ,7 sinssin(s—a) sinssin(s—06)
tan L 4 ~ Vsing (s—b)sin(s—¢) "~ \‘sin(s——c)sin(\s——a)

sin § | sinssin(s—a)
. COska sin(s—b)sin(s—c)
%, sm & 3“ / sin ssin(s—b)
cos t 5 Vsin(s—c)sin(s—a)
e sind acosk 3 sin(s—a)

cosi asink f ~ sin(s—b)

B2 A e 45 b,
sindacos} f+costasind B __ sin(s—a) +sin(s—b)
sinjacos} y—costasin} f 7 sin(s—a)—sin(s—b)

B KA m =M 5:.2(40), (41), 763, &(66), Fi74, ik

Jm} ’:{; jJ\

sin ( da+23)

sin (Ja—43) "’
1T 7
sin(s—a) +sin(s—0) tand[s—a+(s—0)] tan ¢ 5

sin(s—a)—sin(s—b6) ~tan} [s—a—(s—0b)] tan}(b—a)’

EIE A%, ¥ tan J(b—a)=—tan}(a—0), {2

sin § (@ + ) tang ¢
sml(a.-q) = "Tan} a—o) 2
sin § (@ —f3)

(44) tani&(a—-b)_—- -—émj)(a-;g)tan}c
KRR 45 tan 3 (0 —c) B tan § (c—a) Z ZFAPI A,
7(20) S (23),

sin s sin(s —a) sin s sin(s—b
tan} g tan} 3= / g = / A -( ) )
A > Nsin(s—2)sin(s—c¢) Vsin(s—c¢)sin(s—a)
i sin} asin} 3 sin s
o coslacosd 3~ sin(s—c)

B Z A e Ay b,
cosy vcos} 3—sintasind g sin(s—c)—sins,
Loslucost+st«asmlﬁ sm(s—c)+sms

* [F] s—a+t+s—h=25—a—h—atb4c—a—-b=c,

Ms=a—s=b~b=qa.



24 R o@m = M %

W R S 2(42), (43), TI63, % (66), W74, FHE

VIS
cos( H a+%P)
cos( ya—383)’
1113 A s
sin(s—c¢) —sin s tan L (s—c—s) tan}(—c) ¥

“sin(s-c) +sins  tanj(s—c+s)  tanj(@+b)

PR %R, (I tand ()

cos L (v+f3 tanj
pld ) o ARG S
cos} (v—p) tand(a+0)

411

—tand ¢, WIfH,

e
(45) tan}(a+b)= ——%tan lc.

4R A AT 4% tand (b + ¢) R tang (e + @) Z A w1 X. HEJHEMBZ
PRy, #16. /A3 (44) 51(45) 7. DR

sin}(a—2b 5
(46) tanba—f) =~ i g tendT

cos} (a—b)

. i _ __cos3 17
(47) tan}(a+f) COS%(CZ-}-[))tan:‘I.

KRR FEE Ly, LRI tand(B—1), tan} (7' —a),
tan 3 (3+7), 8 tan} (7 +a)FEHAE LK

P L 2 B A% R R4S A IS He B (Napier’s analogies).

[q cos}(a—0b)fitan 3 7 =tan}(180°— C)=tan (90°—3C) =cot}C
S IE, Hlfi(47), cos§(a+0) it tan § (o + BY A FAR Z A 5,
Ktank(a+ 3) —tan}(180°— 4 + 180°— B) —tan}[360°— (4 +B)]=
tan[180°— 3 (A +B) 1=~ tan} (4 + B), #sm cos} (a + b) fiL tan}

(A + BY ¥ A IR Z A, i3

L TFEf‘ﬁi'lﬁfFi'ﬁl AR 13'::@215[1/1‘17", KIR, BN 180°,
BICRE 22 AN, K, SR 180 E.

15. ZMaERm = T2 . AN IARIFTEa Him =2 M
SR, A SRR S DA R L

| §—C—35 =,
$——-(J+S‘:.‘—25"‘(7_»—~ﬂ—fl)+f~[:(l»+’)’

1]



mom &M = 4% 25

K1 (a) Bami=3%.
(0) Bamit=4.
ﬂﬂ,@)b%ﬁ@&mkm-
(6) Compifh RILHE.
BUL (o) B REE— .
‘ (0) ELJamRfh B e — 2 35,
16. 3k1. (@) Bomdt=3 HE21ZAK, 1y,

sin(s ——a)sm(s—b)sm(s—c)
(1) tanga— | REHE=HEE
Slﬂ(S-—rz)
¢ t :l;
(28) anja = ang d
sm(s—b)
tanl G b o9 Q)
(29) an2f? tan‘L d ’
o Sln(s—c)
ta :];~ ==
180 e tanjfa
BRI @, 8, 7, feiliskq 4, B, C, Sk LLER R
sina _ sinh  sine¢
sind " sinB " sia(:
B, ‘
Bl 1. B a=60° b=137°20", c=116° 3k driclsis
I3
a=6(° JH(27)3k log tan} «
b=137°20" logsin(s—a) = 9.9971
emlie .. logsin(s—0) = 9.5199
25 =313°20’ logsin(s—c) = 9.8140
s=156°40". . 293310
s—a= 96°40’. log sins= 95978 4
s—b= 19°20". 2119.7332
S—c= 40°40', logtan} d = 98666
H (28) sfe 4 Ji(29) kB M (30) sk C
log sin(s—a)=9.9971 log sin(s—5)=9,5199 logsin(s —¢)=9.8140
log tan}d =9.8666 log tan}d =9.8665 log tan;d =9.86658
log tanla=0.1305 IorfhnZ 3=9.6533 | log tan}j =9.9474
F=53°29. $3=240147. | 37 =41032.
@=106958". B=48028". | 7 =834
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A9=119017" as=81°17" ¢5=>55°19
A=11001(¢ B=133°18" a=147°6 b =15505" ¢=329%Y C=70°16

S ©x  —Noous w¢~§

22, DAREESL(G RS IE. % B K 2 R E R
LB RLE360°. 1
L2 7 R N2-360, "5k
% & L-pE
N2 [,
R— g2 2.
Fiokde B R ILPi 5 Z L8,
WK N, 43

N__180L

zR

(53)
DISbIR1EAS—ER, ML b — 25 LR HRAS — sl 4 (geographic-
al mile)gj};:ﬂ&&é@__‘* (nautical mile), iif—JiE ZAKZ00AE 1L, ek

KRB ZH A& 360 % 60=21,600/4 9, HHLERPREL

* B AT I — IR RIS~ (knot)




;Rom &A= 37

3960 L L (statute mile), Wl—iEH 2R (= 147=-1z—lE)
FLoUEIEE, WM (52) HIE,
1
3.1416 % 3960 x &0
L g - S Nt 1
180 1.15M4,
W1, SRAPERE4UF 22°30° 22 Iz,
. Wk N = 22°30" = 22+5° R=4W{,

72. —‘nfdf!I1T7/:-}\hi1U]L5‘/l‘H$ GiF ISR VE 45 12000 JE L. 1)

FERCAT Z AT 25 T
R, Jak L=5]x 12=66Uf, R=3960MH,

e | A (P
A (53), Tty eaag T b s .

23 RE =% ﬂ" Z lﬁi A5, ERE S S R i = 1 B Z 6 B ER

i} @fﬁj £,}qﬁ * (spherical excess) 2 ﬁkh?ZO By,
_Aﬁﬂ'iZlﬁl‘ua-‘lﬂR“: E: 720, o,
mR2 E

(54) 3R =T Z WA= 55—

HEMBZASRDE N EBRZMEARKZ, &k ZEMHBPLE
S B, WEHE A G /AR T (W huilier’ s formula) PR E, B,
(55) tan } £ =/tan}s tan}(s—a)tan}(s—b)tan}(s—c)

Joa b, ¢ s=1(a+d+c)

BRI 2 B 2 55 SRS e B 2 K IR IR 238 2 3 BRI =4
JEZE 2 m.

BI1. 425 W2, HRFE=MABZEME 41=74°40".
B=67°30", C=4950". K= Zifik.

iR, BIEE= (4+B+C) —180°=12°.

RA (54), TG =2 1416><1é§5)2>< 12 _ 130991y, 2
 RE=fopz REAR (% BE) BILEMS LMK 180Z8 W, & 4, B,
W C BRAE=MPZEMH,

E=A+B+C—180°.
t R EBAEL,




38 Bl = A adk

i1 il
1. R 2R 6 W2, KIL512° ZikE. 5. 2720,
2. PRI10MSZ 1, K75°30" 2k, 2. 13.17HS.
3. AR 6 W, JLI5WIE 2R T . 143°18°,
4. —WYE IR B AT 4 B 2R, [ AT B T

25, FENE11.515M,

5. K250 2Rk JERRIT =ML EA548°, 126°, 80”, ILJEAT.
5. 110.78W.

6. FEMLIRER =B 2B, 'Liﬁ;l%ﬁ%uﬁi Qomg, 18, &

RCIEHAR ISR I IR PRSRIT (2R & T %, 53.8545.
7. R =2 5A=63°, B=84°21 ,Ca79°; HRPRAS L0,
ZTE L T 7. 80-887% M.
8. IRE =MIEZES a=6470. b=839W, c=9.43W;ERPRK
£5250, =MIPE RTE T 2. 26905 W,

BZE. NS S (55) KE.

9. fERRE =M IBAA=T75°16",8=33,20",c =26UR; IRPES 14IR.
SKEMIZZmRE. 2% 158.45FKIR.

10. gﬁ“rlﬁrﬂﬁ&rm s 11—V LT 441 08, A% 17 287 g
JL g7 AS E. 38°21' N, 3% 44l 7 )d RHl E;JIU: T 5 — H & AL 2 it

P AYR S Wi ﬁf/%,.fﬂz.:ffiﬁ/&iﬂﬁ%qﬂ’ 2. 41.050 5 mg
11, fy—EE e 715 Mk — Ry ZHE R M AT, 18/bie—)R, RIEAE

5 = . ) Ky ZIHE R B . 4651.177m
12. K FARE =M 2, B
(a) a=47980, b=>55040, ¢=60°10"; R=IOJ. 2. 42965 R
(V) a=43930r, b=T22¥, ©¢=87°50"; R=103}. 5921516
(¢) A=T4040, B=67930", C=4950’; R=1004s. 209475755
(d) A4=112030, B=83°40,, C=T70°10; R=254%. 94145 A
(e) a=64920,, b=42°30,, C=50°40; R=I2IR. 46.74 151K
(f) €=1100°, A=94°, b =449; R =404 2065.575 §%
(g) @=43°20. 0=48°30, A=58°40; R=100} 19.76 5.

(h) A=108%0, B=134°2Y, a=145°3¢, R=33018 364 65,667 J5 i



ERIAT =10 : 6 71 ) K 3k (Celestial sphere) X
gk (Terrestrial sphere)
24. $1334,3) (Geographical torms) . g #1 [ HUARAS 425060
HEYe L Z k.
SBIR L —plbz SR (meridian) 6 £330 3 3% B Ak b 2 K]

4

i, WAZTWIR, NCS fSHRBIL 28, NBS Sz
LR, il NCS £557 %8k (Cape Town) 22 12 ft.

— i ZHE (latitude) £ hiof 8 %2 T8t 29K, $LEE hmf
SR Ao MR L 2 41 0°90°. u, 1EIEA, PRLBEEI-HE 2k
MREE, MY CEEB Wi e fi L.

—Hi Z B (longitude) £ i %5 ¥-/1¥L" ZE 3%l -2t ) Z 7 R
W RENE T e PR

*ApFheak, KFEPFH, SURNE PSRRI ISR G ORI R
e R R IR E R

% e



40 B} om = A B

AR TR TR OSSR 180°. fur, AR, JRMT BRI EZ
PORREE, MM LEEPE L2 Va8 1E. GRM T M L5 g5 4 MNT
J& MNL 2 ek, BEIRIRTTA it — 2 5 FE A R T/ R i 1
AR 2 A,k WEIR, f5 MNT SER%S2E, mAMNL
y SR o W AL 5

A —H o A s 2 A (bearing) £ i — )y 5
Ji 2RI, S~ )) 2RIt 2 s JRNEA,
b B B 2 J A PAF C BN s fy CBLEE 2, 1fid i DA BCR B L
Z FP Py NC B f§ SCB* [z,

25. iﬂ!ﬁ(ﬁlﬁh@%ﬁﬁﬂz e 1A g 34 fnj 5 juﬂ‘\lﬁl._l_.ﬂ';ﬁ P‘ﬁgﬂfﬁ‘]
S M

gt J R 2R MR 2 AR A R A, BARIDSR b il ) fre s 2 o
Dbz, i,
o FEFERES M RIS 2 SRR T R 2




ﬁa xfﬁ =2z ER 41

AT, SR B 2 R e DA AR KB CPEz, 4 450EB O
FSERIA =T 2 — S M R IRB N CN . ] :
K BN =90°— jiLB = 90° — ik - 2 AL # L,
M CN =90° + PR TC =090° + pAELF 2 B E,
fify BNC =44MNL +f4MNT
= P L Z VAL JE
+ BB HURE R
= ¢ - BB 2R R
B AR 5 0 —F L B B R 2 i SRR L HUT{J\"’"”ffJﬂ/BNCZFF
B R A 2 I B, JLE = BC, £ 0k -1 B B R I
M2 AR 11, (), T27T2ZBMBRZ.
VA A SR N BT AR+ i e 5 2 FUD M B AR —
Eh e iR L 0 S A L8 o T S ) e i 2 B ke B L
ZIi P2 oE
T a90° P A 2 < S B S Bk i = B 2
M. R R A o AT VU AT L 1 e AR B A
FEMRICHRREES:, (R — 50U A5 TSNz, Mgl A=
S| SR
Bm=%. Mk u @), ﬁf%&fﬂ@:ﬁffjﬂ?, U] 25 =38 A HY
'@xi"]}%i‘?éﬂ R L2 JE, Ry

ztﬁﬁﬁﬁﬁ’fﬁ’miri I, WERRIEAE 200 N J24°S., MNNERR = AR 2%
90° -25°==65° 7% 90° —( - 42°) —90° + 42°=132°

TOARCRAFZAR BN 1800, Wi 360> Wk, JUILARED RS

G

| u’cmz%‘%enﬁ%ﬂmer%zr&w(747)'f' ERpiLHER e =y o S R L5 T RS v e

"; 1416\4-59?)/1\

L= e R L

BB LT

HN=

S

Wi e 2 B

E



42 oW = RE

B, RHBIRFE bkt CREBE. 42°21 N, #JET71°4° W, ) B
P ( $6.33°56'S.,$818°26 E. ) [ 5 /a0 2 5 e, B W ok FLIC =2 77 4.
. YE—IRI = IEME40H/r.

H—.
c=90°—42°21' =47°39’,
b=90°— (—33°56') = 123°56’,
—¥.
N=71"4"+18°26' =89°30" = £ .
W=, WM (a), HTDM=ME, 1%
n=68°14"=68+23° = 4094 it ,
C =52°43',
mj B=1i6°43'.
e A% % I 1) B S IOEA T 17—~ T e gl i 8 LA B A5 S,
63°17'E. (i 7 BT BRI SR 45 S.52°43 ' E. ¥
i i

1. SRELAEE (85.39°17'N,, #6.76°37 W) HLpA 3 (#§.33°56'S,,

#:.18°26'E.) [ B 2 BE e, Bemash g2 S f.
A S — 180" — 65°48 = 68521 1T ,
S.64°58'E = (1 B i E LA B2 1V,
N.57°42' W, = i P45 3 D 5302 A,
2. B (§5.40°43 N 6. 74°W ) S0 Wil (#.53°24 N, #8.3°47
W) 2 IEBES A b M 2 S —V AR
B TRRIE % 500W, Z/pgit ity /R 2
7 1) £ 4w ? 2. HilE=47°50"=28707 B
N.75°7'W. =tk B RN Wib 2 H A,
N.49°29'E., = Il Z itz /5 .
HpE51°13'N, Ji#N,66°54 E.
3. S B 5 ) 5 2 o A B
(2) M (. 40°43' N 8. 74°W ) 48 4x 1) (§4.37°48 N, #6122°28'

W) . 2930,
(b) =1 513 (#2.40°28 N, 4741 W) J B sdr (%62.32°48'N.,, #¢
16°55'W.). 2. 2149,
(C)E 41l ($2.37°48' N 12122°28' W ) J% [ #E i (#£.6°9'S., 48
106°53'E.). 5, 7516,
(d)EE 1l (1.37°48'N, $2122°28' W) T FL ULHi#k (#4:33°2°S.,
®71°41'W ), . 5100.

BT A b (B H R ) A SO S AR, A l‘.w T PR B
S6P1TE M)Ak AHER 3 bl ML




Lleﬁ fflUZﬂffﬁ 43

4. SRP A (i MZPLWH%W;&%%%&W¥M%NW
[ Z R e A P SE . ( MU SREAEAE701208 ), WL TR 2
FAv S, . e =32751E,

N.537'E, = #%#RISIEZ I 15 2 A1,
N.71°39' W = kL E R HIE 2 5 475

5. M EEIFGR, SKRINWE#42 (F522°33' N, #688°19'E.) &% M

R (F.33°2'S, FE71°42" W) L[ 222 S BE BE 3 W 4 FLI% 2 5 A 44

22 PEEE=11.012-5m,

S.64°20+5'E — I 4252 AL LBRE 2 1A,
S.54°54+5' W, — T [ B HEEE INEE 4252 H £
6. RILHIAR (882°14 W) TPifE it (¥872°55° W) i8] 2 B i it
R USEY L, I AR PE 454 1°17 N, 2. 4833

7. RIS ITNARELS130°W. —#t H WA 2 5
41507 5E & L 2 R HIK, 44S.54°20' W 5 [ 1 28, sk EEFE B> &
HEE, BRIZE£69L mp, 5. HE19°42°S, #8178°21' W,

20. KA. BRI =930 1 74 B T AR S8, ‘“l’
ST R R R IAMEE, BT AR R R B AT, 4
WETIFSE R 2 B Y70 {08 W1 18] 3,

27. KiR(celestial sphere) . KIERMEE: ARG, WM —J 3Rk
PR, DORME A PO, S e 06, [ RO, R v G,
HESERAS A AT 2 [, 3 2T PR ER R, i3 e
SIES b, #0087 1E0T W] 23 W 56 45 Y iE—AKH, ML H#)
(daily motion), F &5 A0 % 35 TRl R 5 SRRt R ASHE UE S i 4 5
I GG e WE N, PG YE LR vy Sl i e DL oA, 44 i A 0
B FE—35 iy I L RN MR FERESN I L 2 7 0 ASHE P R e o etk i

SR BURL LR KRR T SRR R R AT — SRR 2 AP0, JE 45 1 24 Hob
A F]. ﬁt}j{ﬁl‘f;@f}k_(c clestial sphere),

*RZE 7 HRE W PR SR, O B REE R SO L R — A A2
P BRI S54 7). W E R PAk b KB R Dy, LR A P o e

b RS R R SATIBR O R G D, ST A 4 A LA




44 ®OW =M%

TS AT I —F 2 I, 2K R (KBS, s, TATRE ) 768
e, TR PR L AR ISR IR 2 ot L, S A% A RR 2 AT i —
FEAGEE, AEBE ST A DR LA B A A IRy R IR
W, B, A, 7R, RERFEEARE. EENERE, MR
SRS AR BIIL A, Ak SR TR, . KBTI,
WK BE), O4RE -, w3 TR E) =R,

Fla#emn KER, SHERGHG, HERA—H,

M Z KIA (Zenith), AN RE AT 1R 2 —Hith, T
PRGN ) R R, SRR SL R T (W ZZ )

FE (Nadir) 4595 2 R TR AR i A A 2 i (IR
ZiL )

MK 2 o (Horizon) 7% KR A DMK 2K AR %
7 (VPR Z SWNE ) bz 4 WiE R TR OCR FeH94590°, 7TEmmesi
TEHHR (oK i 27—l 28 RS

DMk, S B SRR 2 AFS KRB — I SR

Pt ), Sing 2T A



Rwm =MLz ER 45

HUFRE B AS R AR Z R T R .

JUB R T2 RS EA 2R Jes MR ( vertical
circles) (M@ ZZMHZ Jx ZQSP'Z"),

% (celestial equator or equinoctial) 45 HUFRIFEE T Z K
FRZ K (R ZEQW Q).

KA B 2 F AL (poles) £ s 12 e BUR SR 2| (Mg 2 P
B P Y), TR A RS R AR WA AT — P RN SO S AL e B
B, st (Pole Star)i > Kb ts, MERF 1% JLRREFE L2
BT 45K {8 8 2 A £590°,

HFR AT b2 AT A ) 22 SRR I T DL e

11082 90 e S| b B R o Y R B A S R T TR 1821 S
. Sk BREH 2 K2t (celestial meridian) £53%10 2 Hi B~
PR RIRZ RN ([N 2 ZQS P Z Q' N P) RS T-/r- Aok
ﬁ@m%%ﬁmz%ﬁﬂ,@%M%mmiﬁ%m%,mﬁhmﬁ
AR TE— W bt b A AR R 2 K i 118k

SRR (hour circle) BIAREFE RS * S KER¥E LA 1EZ
Kk Lz R\, TEEApypp FHIRMZWER], 4 RKER 2 EER E
— T KRR AL

Dt KT R REBIUZIRIT S PZM, (SR AP
1%@5;2;;@3{5 ?@ﬁ;ﬂf_.@ﬂ_ﬁ (astronomical triangle),

28. FRimidsE: ( Spherical codrdinates), JrER2 MW {E— 2
fEly, 2 BT B BLASIE P2 ZUE FURR 2 RRAS AR & L i
i e DA 2 i P — 2 A, JC TR AR A R R L A AR
e RS R I SRIRE AT R 2 1,



46 . mo= BB

PR ASPRI EMCAE W, RS0 i A A — 0 )
DMER, $EILAE O RS2 E R, ﬂ??ﬁﬁhllﬁz:%i‘%@:z%
ifi (angular distance) JJ} £5 sl sRini 4a L. 228 M HARR T, W
g TP S 58 el ) -z e

TERFSEH TR Z2 U (e 22 8 et PR v PAE BT, D g
e R R SIS A ST R v A, BB I IR L
TP GRS R R RIS T4 . 2, R3O Z A, IR WA
LIRSS PRM LY #E) ZR LB (AL ) TAE D2k m Al
FRRM T (RS ) BT C (i) , IRV B, A7 B A 1 A DI I Rk
L2, A R .

29. JHHL I A An 22 A
(The horizon and meridian
system ) Bk N S TLAS S
SE 223 R W A5 P ez b A
(SHWNE) R 72085 SM . Z PN)

i 2350 A AT J 5 (altitude ) S 2661 (azimuth),
—J 2 R (altitude) S UL fEs 2R D b 2 M B i ] _kJE 2Z,
HO°E90°. ARG M o2 i HE A5 RH M — JLIL R [H 2 WG AS R TR
(zenith distance) ([ 22 M), BRI IR 2 008, KIAZ LR
90°. ftH Mk H AR ZHIERS.

— S 2 PR (azimuth) £559 KL 2 3 [ S0 4 Bl -2 22
ﬁ,%ﬁﬁmﬁmﬂf 2 T

el LA AL, TR RS




o = 82 gl 47

FPHZ SRR TR * 2R, K M 2 s SZH,
W SH Rz, NSRRI  ZH R R 92, e % 2 2B 5 R4S
180°. FEINFIETY — L2 i 2 SR EE 45 90°, {EIE AL A5180°, fEIEH
R 02

EL g — AL 2 s 258 E B s B (BROAT AR,  UTBAE R Bk L2 e priet
Qo F. BRGSO iRAS AR, S R M 2
M), HBIPREEE, WISH, SREGAEEH 2 s B, f HM,
S BL 2 AV I

Pl 1. JATF 308 AR — KR 2 Il th © 9m 2 5kim AR LA kg
ZALiE.

(R} 4% 45° (i) 0° 0°
Gb.J) ¢ 608 30° (k) 180° 0°
(¢) 90° 60° £ 1) 0° 90°
(d) 120° 75° (m)  90° 0°
(e) 180° 55° (n) 970° 0°
(10 0 9058 0° (o) 360° 0°
(g)  1300° 60° (p) 330° 45°
(h) .. 31p° 15° (q) " G 75°
€39 Layyee 82° C'rg e opp 90°

PP 56 T HER AT WA AR ) 2 -2 SR ) 2 0 2, 3
SRUCERIAT A8 2 E: UL AS H 5 1, IR »H‘a HzEZ M, (5 A%
FHE, TERZRRW T, SEFRE T RERE 2 0 (M, M,M,) 5]
TR Z /P M, (GBS, MG S, R TFIEEM, Mk
WM ZRv4 s .

FIERL, AT SRS W RAR, B (ol i 1 L 2 AR e, 2R
— P ILR IO RRE A, 1848 K aE b2 iRk ARG, SR
) — U HAE A W2 R R LT, B He— BB K ek, 1]
HEES—I (T ABC ) |l e bR i RS A R 2 i k.

* OGP, ABAESRERGNE R O E3600RE L



48 X om = M B

30. JHIF B WL 45 22 2% 1 ( The equator and meridian system)
FE LN S LA P U BB A A KBS URE (ZQDWQ ) Jeillk
TN PZQS P 2 Q" )i — M 2 3R A EAS I J (declination)
;&&;‘iqrmour angle),

—MEZJRFENE (declination) £5JUAE KPR G DAL o ¥ o2 ) B2 1
LW 12 0P 00°.  dut, AR, GRDM A JRM 2 Ak e, b
S LA O O P B
LTI S < O € | TPea) & 9115
% + 907, i M2 PR JELS
=00

H, 73, BAs B 2 fnfi s
B, [i—EmE L EReAE
P 2L e Z B G,
—BEXR 2, 8
JLIRFIR) L BE 2K, A B
2 A (1 PRy 2P ) — i
Z AL AR I RLE 2
iRk,

—J 2 £ (hour angle) AL H 6 2 T-/1 B AU 2 1) 2
PO T2 0T 152 3 0°F5360°. 201, EIBIRY, JEM 20k 44595 QPD
CDARQDEZ ) Sufly 50 IR 2 i, SRS e, it M
TEZA MU /AEE—RGE; 1P, W QPD HERTHT L% 354524 /1
IWWMMmtﬁﬁ¢%%WW$m%2&~£2ﬁﬂﬁﬁﬂﬁ$
REi0Z24, INI—/

H, L AT 2O PR N ARRIE 2R EREE, T BSREOR I R LA

¥ (Nautical almanac) s E# (American Ephemeris) h#5l.Z.



mm‘ mi;zr@tm 49

RS 15040, *‘“&EM B%(Eﬁ@!l%ﬁf%ﬂ'rﬁj:) ﬂ#ﬁxﬁz B3
2 WA S n P B AS 4 M, PM (LR LR M), 8 L YE A T8 75 s s 4G

EARERS M, PM,, BLE M, D+ /e Mo, nkZ 05043
180° (=12i%), MEARIEILMRE 1, BBRM, WifBEM,, ik
BELS 360° (=24/hn%), kA£50.°

G — L2 WA AT R ARER), 8 AR SR BAE S 200
T, ABBHZ RO, W (i) moD. RBEHDZ
WFIR_RAORRESE, DM, W R {EM.

B8 1. fE7F 24 PE— KRBk 2 1 AR08 11 a2 3k apAsl, €

A pig. 3i8 W) SRRE
(a) 45° N, 30° (i) 60 S. 45°
(b) 60° N. 60° (&) 3¢ 0°
(e op S. 45° (1) 180° 0°
(d) 10 S, 30° (m) 90° N, 90°
(e) 180° N, 50¢ {8} 270° 0°
(f) 5l N 757 (o) 121k D108
(g) 168 - 925° (p) 38 + 80°
(h) 68 + 79° OO o - 45°
(L) Ons - 90° (1) 208% + 60°

3. FBRMER]. 18K 82 i PR IH AS:
(a) i PRI FE M ER I b A (A, RSB )
(b) Ptk L—h 2 /R,
(¢) FEBHKITFErL— B Z ERENF.
(d) PoE—R2frid.
Berp 2 —I0, BT DIIE — W 2 A, THISREB AR
SR T R vy TR
¥ FEIHERZ BT HEGSELT,  RBE—R RS IRNEE 4 5. MokB ik
i 4 Q(sidereal day) iz 4 5, BAFEE 545 24 /0, 55— AR Z8E00E, il
SERRARI T AR, B AKICAE, TSRS BE SR BVER R I LIS SRR 2,
RIS R SN E RS S0 B 2, RERATTE, 15 —15°



o ® oW o= %

k2 SR B SRR, AR AR R 47 DL R
FU5h, DIICHRUCSAMIIG K DL ST B T T) DR 2% SRS S
i .

32. W) Ress LR Bk &5 (altitude of celestial pole)z%{:{., ES/S
(RIS 2 BN (R B2 BURIENZE, W, RE6%. &
W ALAT, SRR, B, DRSNS, Wk, BIK
S R AL ST A 5 BT T 00°, L T2 2 AV LS B 1
MHSRIERR, R 2 hZ o SRR EZ R R, 4

TN 2 2 8 S ST 2 A

O £, WfEAePIRE; WMOCO (KOO0 ) EEILILHEE.
7R HIC P BRI AR LR, 1 04— IR IR 75 1F)
(iOP.) RUAETATIRC Py, BRIK SRR Ho3RUERLE (43E, §27).
FNOP, iz qpfinz 5. B COsiiRON fCOM IO P, (R H R
AFATCP); HeAANOPSRFOCORS, WHATEO RN LA 5 HE %
W OZAREE.

33, PURHIIR kL. FORFRIRIEAE 12 R
H AL REB TP




T

ELEEEES 30 .5l

7 b, MRS ROEA —EE (u NS), 1 fﬁéir;'ﬁz_béiﬂ i
RS (e 00). W L8 24 e b K g
Zhz @l (WA Zgk NP), 8%, BWEZ, SRRESKEETRE
(WA Zik 2Q) W2, 3s R 2 MiE DL BAuRaR Z— &8,
FIR A JITAE Hls 2 A HE 086 o JEE B b A
Moz o2 A P RIRE SR 4. {REMERELL
Y RS BUR IR Z M,
Al AR P L B R e £ 15°.
CLF RPLE HBR b — s 2R 25T
ik

A BRI s 2 U RL (circumpolar stars) PLPRSEREFE
rcH S 2 i D AS B 2 A IR s bR 2 v B (T el
s, BNSEALRANREE; B, ERIERARSZEHRSH ABC,
46 @) MfER %A RE R L2 TR — I I, SUE 12
ANREDIAE, RERBE TRt L ERR TR, RS —RILDA LS
B KAV R. TR L 2 9 RS M e

Z%E ’ ﬁu

NA+NB s
= =NP=}j2z e

— W 2 5 .
B 1. APARERRLR B2 R T RS 54° 167; 17 12W5 i
ANEREERS 40° 24", JETRIHLZ AR IEFS 02

. 54°16" +40° 24’ =94°40",
ks 9440 47790 ~ e MEZ i

= B 2 LR L.



52 B E=AB

ok, BRI TR 2 DPERIE. W
A MR T2 R LR E
2 90° P A 2 i e (1A
ik SM), AR R (ZM),
[ R S P B A DL B2
o g, WA OM, N2 IR
RICHKIERE, A
OM + MZ—QZ = NP —fiizz % — il ZHLE.
ECL, MNP 2R AL T4 b E R T 2 1
JEARNE =K + AR, *
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